

# 市委理论学习中心组集体学习 习近平总书记“7·26”重要讲话精神

## 马懿主持学习会并讲话

就学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记“7·26”重要讲话精神，马懿提出三点要求

本报讯(记者 王继兵 刘俊礼) 昨日下午，市委理论学习中心组举行集体学习会，重点学习习近平总书记“7·26”重要讲话精神，同时传达学习廖俊波同志先进事迹。

省委常委、市委书记马懿主持集体学习会并讲话。

程志明、靳磊、白红战、王璋、王跃华、黄保卫、王德山、周富强、焦豫汝、王鹏、张俊峰、杨福平、孙金献、马健、尚守道及在郑的市委理论学习中心组成员参加集体学习。

市委副书记、市委秘书长靳磊领学了习近平总书记7月26日在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神。市委常委、组织部长焦豫汝传达《省委办公厅关于在推进“两学一做”学习教育常态化制度化中深入学习廖俊波同志先进事迹的通知》。市委常委、宣传部长张俊峰，市人大常委会副主任王贵欣，副市长史占勇，市政协副主席王顺生分别进行了学习交流发言。

### 一要提高认识，深入学习“7·26”重要讲话精神

习近平总书记“7·26”重要讲话，高举中国特色社会主义伟大旗帜，站在历史和时代的高度，科学分析了当前国际国内形势，深刻阐述了5年来党和国家事业发生的历史性变革，深刻阐述了新的历史条件下坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题，深刻阐明了未来一个时期党和国家事业发展的重大方针和行

动纲领，提出了一系列新的重大思想、重要观点、重大判断、重大举措，具有很强的思想性、战略性、前瞻性、指导性。总书记的重要讲话，通篇闪耀着马克思主义真理的光辉，是坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领，为党的十九大胜利召开奠定了重要的政治、思想和理论基础，为推进中国特色社会主义伟大事业提供了

科学指南，必将引领全党全国各族人民万众一心、团结奋进、开拓进取，满怀信心为决胜全面小康、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗，不断夺取中国特色社会主义的伟大胜利。全市上下要充分认识“7·26”重要讲话的重大政治意义、理论意义和实践意义，将学习贯彻“7·26”重要讲话精神作为当前的重要政治任务，以

高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉，深入学习、深刻领会、全面抓好贯彻落实。市委理论学习中心组成员要发挥好带头作用，在今天学习的基础上，进一步加强自学，在真学真懂真用上下功夫，不断深化思想认识、提高思想境界，更加自觉地在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

### 二要把握内涵，坚持正确的政治方向

习近平总书记的重要讲话，总揽全局、思想深刻、内涵丰富，学习中要注意把握实质、把握方向。

一是要切实增强维护习近平总书记核心地位的自觉性和坚定性。把维护习近平总书记的核心地位作为首要的政治纪律，进一步强化“四个意识”，更加坚定地维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，做到思想上深刻认同核心、政治上坚决维护核心、组织

上自觉服从核心、行动上坚定紧跟核心，做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决执行、党中央禁止的坚决不做。

二是要始终高举中国特色社会主义伟大旗帜。进一步坚定“四个自信”，在关乎旗帜、关乎道路、关乎国家政治安全的原则性问题和是大非面前，立场坚定、态度鲜明、敢抓敢管、敢于亮剑。

三是要准确把握我国发展的阶段性特征。毫不动摇地坚持党在社会主义初级阶段的基本

路线，坚持发展第一要务，全面落实新发展理念，顺应人民群众对美好生活的期待，更好推动人的全面发展、社会全面进步。

四是要深化对中国特色社会主义进入新的发展阶段和“两个一百年”奋斗目标的认识。适应新阶段、新要求，把握战略机遇，明晰战略方向，提升战略思维能力，以更宽的视野、更新的理念、更高的标准谋划推进郑州的发展，走好郑州建设国家中心城市的路子，为党和国家的事业

发展贡献力量。

五是要自觉以不断发展的理论指导新的实践。增强理论自信和战略定力，深入学习习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，自觉用这一马克思主义中国化最新成果武装头脑、指导工作，确保不走错路、不走弯路。

六是要深刻把握推进全面从严治党新要求。扛稳主体责任，以更大的决心、更大的勇气、更大气力抓紧抓好管党治党。

### 三要结合实际，抓好贯彻落实

要把学习贯彻总书记“7·26”重要讲话精神的成果转化为强大精神动力和实际工作成效，把学习宣传贯彻总书记“7·26”重要讲话精神与不折不扣落实中央决策部署和省委、省政府工作要求相结合，与抓好市委十一届

四次全会各项部署的推进落实相结合，完善工作专案，细化目标任务，落实各级责任，深入宣传动员，形成抓落实、抓推进的合力，坚持项目带动、项目化推进，突出抓好稳增长、新型城镇化各项工程建设、产业招商引

资、开放创新载体平台建设、污染防治攻坚、精准脱贫攻坚、民生实事落实等各项工作，努力完成全年经济社会发展目标任务；同时，高度重视和切实抓好稳定工作，对事关政治安全、意识形态安全、生产安全、信访稳定、社

会治安的各类风险隐患深入持续排查，紧盯重点领域、重点部位、重点人群，把工作做细做实，确保社会大局和谐稳定，为建设国家中心城市奠定更好基础，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

# 第26届全国中学生生物学 奥林匹克竞赛昨日在郑州开赛

## 马懿出席开幕式并调研我市教育工作

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵) 昨日，第26届全国中学生生物学奥林匹克竞赛在郑州开赛，来自全国各地的参赛队伍约500人会聚郑州，通过5天角逐，将选拔出优秀中学生组成国家集训队，依托北大、清华等名校，进行培训和进一步选拔，最后组成中国代表队参加国际生物学奥林匹克竞赛。

省委常委、市委书记马懿出席开幕式并宣布第26届全国中学生生物学奥林匹克竞赛开幕。

省科协党组书记曹奎，省教育厅副厅长毛杰，省科协党组成员、副主席冯琦，副市长刘东等出席开幕式。

中国科学院动物研究所教授魏辅文、清华大学生命科学学院教授张荣庆、北京大学生命科学学院教授范六民、北京师范大学生命科学学院教授张雁云、河南师范大学副校长陈广文等出席开幕式。

开幕式上，魏辅文、曹奎、毛杰、刘东分别致辞，预祝竞赛圆满成功，办成一届有特色、高水平的大赛，希望参赛选手们在这个自我完善的平台上，不忘竞赛初心，展现当代中学生的风采。

本次竞赛由中国植物学会、中国动物学会、全国中学生生物学竞赛委员会主办。竞赛时间为8月16日~20日，竞赛考试包括理论和实验两部分。

据悉，全国中学生生物学奥林匹克竞赛是全国中学生学科竞赛活动之一，被誉为中学生生物学竞赛的“全运会”，是国际奥林

匹克生物学竞赛的预选赛。本届大赛会聚了全国生物学竞赛的优秀选手，旨在普及生物学知识，激励中学生探究生命科学的发展、了解生物学对人类社会的贡献，培养学生学习生物学的兴趣与创新精神。同时，对于促进中学、大学的生物学教学改革，提高我国生物学教学水平具有重要意义。

开幕式后，马懿察看了学校创客中心，并与做实验的学生亲切交流，勉励他们好好学习，希

望他们将来大学毕业后能够回到郑州，积极参与家乡建设，为把郑州建设成具有发展活力、人文魅力、生态智慧、开放包容的国家中心城市贡献力量。要求教育部门全面贯彻落实市委十一届四次全会精神，以改革为动力，创新体制机制，在教育优先发展上下功夫、在教育改革上下功夫、在教育队伍建设上下功夫，让优质教育资源惠及更多群众，为郑州建设国家中心城市培育储备更多本土人才。